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Student Satisfaction Survey (SSS) is one of the mandatory criteria set by National Assessment 

and Accreditation Council (NAAC). It is also a pre qualifier for Assessment and Accreditation of the 

institution.  

The Student Satisfaction Survey by NAAC primarily focuses on Teaching Learning Evaluation. It 

collects in-depth data of a student’s satisfaction with the teaching learning environment of the college. 

The students responses are collected and analyzed based on questions designed by NAAC. After going 

through the question set one understands that the feedback collected from students definitely useful for 

the streamlining the services offered to students. It seems that the survey was created by experts and 

leaders in the education to assist the educational institutions to define the success of the most important 

aspect of education- teaching and learning. The results of the survey summarize the expectations of the 

students and experts educationalists and the extent to which the College was able to meet these 

expectations.  

 The survey asks questions that will provide information about implementation support, 

enhanced knowledge and changed practice. 

  The data has been collected directly from the students through questionnaire provided on the 

website of NAAC in April 2021. Online Google form for the same was created and shared through 

online links so that it can reach to each and every student of the college. 
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A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey. 

142 responses 

Yes 

No 

100% 

B) Gender: 

142 responses 

31.7% 

Male 

Female 

Prefer not to say 

68.3% 

 
 
 

STUDENT SATISFACTION SURVEY REPORT-2020-21 
 

 
 
 
 
 

Analysis and the findings:  
The responses collected from students responses were fed to an excel sheet designed for the analysis 

by the team. The responses were analyzed by a team of teachers. The question-wise outcome of the results is 

presented below: 
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D) What subject area are you currently pursuing? 

142 responses 

31% 

Arts 

Commerce 

Science 

64.1% 

1. How much of the syllabus was covered in the class? 

142 responses 

85 to 100% 

23.2% 
17.6% 

70 to 84% 

55 to 69% 

30 to 54% 

Below 30% 

55.6% 

 
 

 
 
 

C) What degree programme are you pursuing now? 

141 responses 

Bachelor's 

100% 



  

 4/11 

 

 

3. How well were the teachers able to communicate? 

142 responses 

21.8% 

Always effective 

Sometimes effective 

Just satisfactorily 

Generally ineffective 

Very poor communication 

68.3% 

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as 

142 responses 

Excellent 

40.1% 

12% 

Very good 

Good 

Fair 

Poor 

47.2% 

 
 

 

2. How well did the teachers prepare for the classes? 

142 responses 

35.9% 

Thoroughly 

Satisfactorily 

Poorly 

Indifferently 

Won’t teach at all 

52.1% 
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6. Was your performance in assignments discussed with you? 

142 responses 

Every time 

12.7% 
Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 

76.1% 

7. The institute takes active interest in promoting internship, student 

exchange, field visit opportunities for students. 

142 responses 

14.8% 

Regularly 

Often 

Sometimes 

Rarely 

Never 

70.4% 

 
 

 

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. 

142 responses 

23.2% 

7.7% 

Always fair 

Usually fair 

Sometimes unfair 

Usually unfair 

Unfair 

67.6% 
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9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. 

142 responses 

35.2% 

7% 

Strongly agree 

Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

54.2% 

10. Teachers inform you about your expected competencies, course 

outcomes and programm outcomes. 

142 responses 

14.1% 

8.5% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 

73.9% 

 
 

 

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in 

cognitive, social and emotional growth. 

142 responses 

40.1% 

9.2% 

Significantly 

Very well 

Moderately 

Marginally 

Not at all 

49.3% 
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12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications. 

142 responses 

22.5% 

7% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 

66.9% 

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing 

right level of challenges. 

142 responses 

Fully 

19.7% 
Reasonably 

Partially 

Slightly 

Unable to 

72.5% 

 
 

 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. 

142 responses 

Every time 

16.9% Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 

73.2% 
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15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, 

review and continuous quality improvement of the teaching learning 

process. 

142 responses 

Strongly agree 

30.3% 
Agree 

14.1% 
Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

52.1% 

 
 

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to 

overcome them. 

142 responses 

20.4% 

7% 

Every time 

Usually 

Occasionally/Sometimes 

Rarely 

Never 

67.6% 
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17. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very 

good. 

142 responses 

31.7% 

8.5% 

Strongly agree 

Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

56.3% 

 
 

16. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 

142 responses 

36.6% 

7% 

Strongly agree 

Agree 

Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

54.2% 
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19. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life 

skills and employability skills to make you ready for the world of work. 

142 responses 

21.8% 

To a great extent 

Moderate 

Some what 

Very little 
7.7% 

Not at all 

66.2% 

 
 

18. The institute/ teachers use student centric methods, such as 

experiential learning, participative learning and problem solving 

methodologies for enhancing learning experiences. 

142 responses 

21.1% 

To a great extent 

Moderate 

Some what 

Very little 

Not at all 

62.7% 
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20. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while teaching. 

142 responses 

14.1% 

14.1% 

Above 90% 

70 – 89% 

50 – 69% 

30 – 49% 

Below 29% 

37.3% 

28.2% 



Sr. No

A) Please confirm this 

is the first and only 

time you answer this 

survey.

B) Age: C) College Name: D) Gender:

E) What degree 

programme are you 

pursuing now?

F) What subject area 

are you currently 

pursuing?

1. How much of the 

syllabus was covered in 

the class?

2. How well did the 

teachers prepare for 

the classes?

3. How well were the 

teachers able to 

communicate?

4. The teacher’s 

approach to teaching 

can best be described as

5. Fairness of the 

internal evaluation 

process by the teachers.

6. Was your 

performance in 

assignments discussed 

with you?

7. The institute takes 

active interest in 

promoting internship, 

student exchange, field 

visit opportunities for 

students.

8. The teaching and 

mentoring process in 

your institution 

facilitates you in 

cognitive, social and 

emotional growth.

9. The institution 

provides multiple 

opportunities to learn 

and grow.

10. Teachers inform 

you about your 

expected competencies, 

course outcomes and 

programm outcomes.

11. Your mentor does 

a necessary follow-up 

with an assigned task 

to you.

12. The teachers 

illustrate the concepts 

through examples and 

applications.

13. The teachers 

identify your strengths 

and encourage you 

with providing right 

level of challenges.

14. Teachers are able 

to identify your 

weaknesses and help 

you to overcome them.

15. The institution 

makes effort to engage 

students in the 

monitoring, review and 

continuous quality 

improvement of the 

teaching learning 

process.

16. Teachers encourage 

you to participate in 

extracurricular 

activities.

17. The overall quality 

of teaching-learning 

process in your 

institute is very good.

18.The institute/ 

teachers use student 

centric methods, such 

as experiential 

learning, participative 

learning and problem 

solving methodologies 

for enhancing learning 

experiences.

19. Efforts are made by 

the institute/ teachers 

to inculcate soft skills, 

life skills and 

employability skills to 

make you ready for the 

world of work.

20. What percentage of 

teachers use ICT tools 

such as LCD projector, 

Multimedia, etc. while 

teaching.

21. Give three 

observation / 

suggestions to improve 

the overall teaching – 

learning experience in 

your institution.

1

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 70 to 84% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Strongly agree Agree Agree To a great extent Moderate 70 – 89% Yes

2

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 70 to 84% Satisfactorily Sometimes effective Good Sometimes unfair Occasionally/Sometimes Sometimes Moderately Neutral Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Partially Occasionally/Sometimes Neutral Neutral Neutral Some what Some what Below 29%

𝙽𝚘𝚝𝚑𝚒𝚗𝚐

3

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Commerce 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Usually Fully Usually Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89%
Use Marden techniques 

to teach concepts.

4

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Often Significantly Agree Usually Every time Every time Fully Every time Agree Strongly agree Agree Moderate To a great extent 70 – 89%
I must say Thank You 

to all my teachers

5

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Usually fair Usually Often Very well Agree Every time Every time Usually Reasonably Usually Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent Moderate 70 – 89% No suggestions

6

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Sometimes effective Excellent Usually fair Usually Often Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree Moderate To a great extent Above 90%
In covid Pandemic 

period all teachers done 

their work very great

7

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 70 to 84% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Usually Usually Fully Every time Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Thank You 

8

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Usually Every time Fully Every time Strongly agree Agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% No suggestions

9

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Usually fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% No

10

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Agree Agree Agree To a great extent To a great extent Above 90% No

11

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89%

More Faculty members 

are required. one teacher 

teaches all the subjects 

this is unfiar

12

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Commerce 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Usually fair Every time Often Very well Strongly agree Every time Usually Usually Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent Moderate 70 – 89% No

13

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Usually fair Usually Often Very well Strongly agree Usually Every time Usually Reasonably Every time Agree Agree Strongly agree Moderate To a great extent 70 – 89% No

14

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 55 to 69% Satisfactorily Always effective Excellent Usually fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Usually Every time Usually Fully Every time Strongly agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent Above 90% No

15

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Usually Agree Strongly agree Agree To a great extent Moderate 70 – 89% NO

16

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Commerce 85 to 100% Satisfactorily Sometimes effective Excellent Usually fair Usually Regularly Very well Strongly agree Usually Every time Every time Fully Usually Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Very helpful teachers

17

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Usually Often Significantly Agree Every time Every time Usually Reasonably Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent Moderate 70 – 89% No

18

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Always effective Excellent Usually fair Every time Often Significantly Strongly agree Every time Every time Usually Fully Every time Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% No

19

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Usually Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Agree Moderate To a great extent 70 – 89% Very good

20

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% No 

21

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% NO

22

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Agree Agree To a great extent Moderate 70 – 89% Very good

23

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Excellent Always fair Usually Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Usually Fully Usually Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% No Suggestion 

24

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Very well Agree Usually Every time Usually Fully Every time Agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Excellent

25

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Usually Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Usually Fully Usually Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Best

Student Response

Arts, Science and Commerce College Mokhada

Rayat Shikhan Sanstha's 

Dist. Palghar

Student Satisfaction Survey 2020-2021



26

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Satisfactorily Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90%
Good teachers in my 

college

27

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Usually Every time Usually Fully Usually Strongly agree Agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% No

28

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Reasonably Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Very great teachers

29

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Usually Reasonably Every time Agree Agree Agree To a great extent Moderate 70 – 89% Use Smart boards 

30

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Strongly agree Agree Agree To a great extent To a great extent Above 90%
use Smart board for 

better learning experiance

31

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Generally ineffective Fair Usually fair Occasionally/Sometimes Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Thanks

32

Yes 25 year running

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90%
खूप छान, नेहमी प्रभावी, 

प्रते्यक वेळी आणि पुिणपिे 

सहमत

33

Yes 24

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Sometimes effective Good Usually fair Occasionally/Sometimes Sometimes Significantly Agree Occasionally/Sometimes Usually Every time Partially Occasionally/Sometimes Agree Agree Agree Moderate Very little Below 29%

णिक्षकाांनी  नेहमी 

projescts द्वारे 

मल्टिमीणिया णिकवले 

पाणहजे

34

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Always fair Usually Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree Very little Some what 50 – 69% no

35

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Very good Always fair Rarely Regularly Significantly Neutral Usually Every time Occasionally/Sometimes Reasonably Every time Agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Yes

36

Yes 2022

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Very good Always fair Rarely Regularly Significantly Neutral Usually Every time Occasionally/Sometimes Reasonably Every time Agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Yes

37

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Generally ineffective Very good Sometimes unfair Never Sometimes Moderately Disagree Usually Usually Every time Slightly Never Neutral Strongly agree Strongly agree To a great extent Very little 70 – 89% Good 

38

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Poorly Just satisfactorily Good Sometimes unfair Every time Regularly Very well Agree Every time Never Rarely Fully Every time Agree Neutral Agree Some what Very little 50 – 69% Yes

39

Yes 18

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Poorly Very poor communication Good Sometimes unfair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Rarely Fully Every time Agree Neutral Agree Some what Very little 50 – 69% Yes

40

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Often Significantly Strongly agree Every time Usually Every time Fully Every time Agree Strongly agree Strongly agree To a great extent Moderate 70 – 89% No

41

Yes 2022

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Sometimes unfair Every time Often Very well Agree Every time Occasionally/Sometimes Every time Fully Usually Agree Agree Strongly agree Very little To a great extent 70 – 89% Yes

42

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Usually Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% no

43

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% -

44

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Commerce 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Very good Usually fair Every time Often Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Usually Strongly agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% no

45

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Reasonably Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent Moderate Above 90% no

46

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 70 to 84% Thoroughly Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Usually Partially Every time Agree Agree Strongly agree To a great extent Moderate 70 – 89% Very much

47

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Usually fair Usually Often Very well Strongly agree Usually Usually Usually Fully Every time Neutral Neutral Agree Moderate Moderate 70 – 89%
Teach sometimes on 

projector

48

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 70 to 84% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Usually Every time Reasonably Every time Agree Neutral Agree Moderate Moderate 50 – 69% no

49

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Commerce 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Excellent Always fair Usually Regularly Moderately Strongly agree Every time Every time Every time Reasonably Every time Agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 50 – 69% We need NCC 

50

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Commerce 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Excellent Always fair Every time Often Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Agree Strongly agree Moderate To a great extent Above 90% no

51

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Usually fair Every time Often Significantly Strongly agree Every time Every time Usually Fully Every time Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% no

52

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Commerce 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Usually Agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% no

53

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Below 29% LCD presentation

54

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Poorly Sometimes effective Very good Sometimes unfair Rarely Regularly Very well Neutral Rarely Every time Usually Reasonably Rarely Neutral Agree Neutral Very little Moderate 70 – 89% Lcd information  is good

55

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Won’t teach at all Very poor communication Very good Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Every time Reasonably Rarely Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Yes



56

Yes 20year

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 55 to 69% Satisfactorily Sometimes effective Good Always fair Rarely Sometimes Not at all Neutral Occasionally/Sometimes Never Usually Reasonably Usually Agree Agree Agree Some what Moderate 70 – 89% Yes

57

Yes 282

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Won’t teach at all Just satisfactorily Good Usually fair Usually Never Very well Agree Rarely Every time Usually Partially Occasionally/Sometimes Neutral Neutral Agree Moderate Moderate 50 – 69% 282

58

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Won’t teach at all Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Neutral Strongly disagree Neutral Not at all Very little 50 – 69% Good 

59

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Won’t teach at all Always effective Good Always fair Rarely Sometimes Very well Strongly agree Occasionally/Sometimes Usually Every time Fully Every time Agree Agree Agree Moderate To a great extent 70 – 89% Good

60

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Thoroughly Sometimes effective Good Usually fair Every time Sometimes Moderately Agree Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Usually Reasonably Usually Agree Agree Agree Moderate Moderate 50 – 69% Yes

61

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts Below 30% Thoroughly Just satisfactorily Excellent Always fair Usually Regularly Very well Agree Every time Usually Every time Partially Occasionally/Sometimes Agree Strongly agree Disagree Moderate To a great extent Below 29% Very good 

62

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Never Significantly Agree Occasionally/Sometimes Usually Usually Reasonably Every time Neutral Agree Agree Moderate Some what 30 – 49% Good

63

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes

64

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Every time Fully Every time Agree Agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Good example 

65

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree Moderate Moderate Below 29%

1 प्रोजेक्टर च्या साहाय्याने  

णिकविे 2 स्पर्ाण परीके्षचा 

अभ्यास करिाऱ्या 

णवद्यार्थ्ाांसाठी  बसण्याची 

सोय करावी  3 णवद्यार्थ्ाणना  

इतर कायणक्रमात भाग 

घेण्यास प्रोत्साणहत 

करिे,मदत करिे.

66

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes

67

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes

68

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 70 to 84% Satisfactorily Always effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 50 – 69% Very Good Teachers

69

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Poorly Just satisfactorily Good Sometimes unfair Never Regularly Very well Agree Every time Rarely Occasionally/Sometimes Partially Occasionally/Sometimes Strongly agree Neutral Neutral Very little Some what 50 – 69% S

70

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Satisfactorily Just satisfactorily Very good Always fair Every time Sometimes Very well Neutral Usually Every time Usually Fully Every time Neutral Agree Agree Moderate Moderate 50 – 69% Good

71

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Usually Fully Every time Agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent Above 90% No

72

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Won’t teach at all Very poor communication Very good Always fair Never Never Very well Strongly disagree Never Never Never Partially Never Disagree Strongly disagree Strongly disagree Very little Not at all 50 – 69% Yes

73

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Usually Every time Fully Usually Strongly agree Agree Strongly agree Moderate To a great extent 70 – 89% No

74

Yes 26

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Always effective Good Always fair Every time Regularly Moderately Agree Usually Every time Every time Fully Every time Agree Strongly agree Neutral Moderate To a great extent 30 – 49%
णमळालेल्या  णिक्षिाचा 

अणभमान वाटतो .

75

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 30 to 54% Satisfactorily Always effective Very good Sometimes unfair Occasionally/Sometimes Often Very well Neutral Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Every time Unable to Every time Neutral Agree Agree Some what Very little 30 – 49%

Students should follow 

their dreams. Education 

should feel like a favorite 

sport

76

Yes 26

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Sometimes Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Disagree Strongly agree Neutral To a great extent To a great extent 30 – 49%
णमळालेल्या  णिक्षिाचा 

अणभमान आहे .

77

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Changli

78

Yes 18

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Always effective Very good Always fair Usually Rarely Moderately Neutral Occasionally/Sometimes Rarely Every time Reasonably Never Agree Strongly agree Agree Moderate Very little Above 90% No suggestions

79

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Very good Usually fair Every time Never Very well Agree Every time Every time Usually Fully Usually Strongly agree Agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Time table required

80

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Won’t teach at all Always effective Good Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Occasionally/Sometimes Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Good

81

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Every time Reasonably Every time Agree Agree Agree To a great extent Moderate 70 – 89% Yes

82

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 55 to 69% Thoroughly Always effective Very good Usually fair Usually Sometimes Significantly Strongly agree Every time Usually Usually Reasonably Every time Disagree Agree Strongly agree Moderate Moderate 50 – 69% Good

83

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 70 to 84% Satisfactorily Generally ineffective Excellent Sometimes unfair Never Regularly Very well Neutral Every time Never Every time Fully Usually Neutral Disagree Neutral Very little Very little 50 – 69% Yea

84

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Poorly Sometimes effective Very good Usually fair Every time Sometimes Moderately Agree Occasionally/Sometimes Every time Occasionally/Sometimes Fully Every time Agree Neutral Strongly agree Very little Moderate Below 29% No 



85

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Usually Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree Moderate Moderate 30 – 49% No

86

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Below 29% No

87

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Very good Always fair Every time Often Very well Agree Every time Every time Every time Fully Every time Agree Agree Agree Not at all Moderate Below 29%
Very nice

Cool

Excellent

88

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Always effective Very good Usually fair Every time Sometimes Moderately Agree Occasionally/Sometimes Every time Occasionally/Sometimes Reasonably Usually Neutral Strongly agree Agree Moderate To a great extent Below 29% No

89

Yes 23

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Just satisfactorily Very good Usually fair Usually Often Moderately Agree Usually Usually Occasionally/Sometimes Reasonably Occasionally/Sometimes Neutral Agree Neutral Moderate Moderate Below 29%
Improve class teaching 

performance

90

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Always effective Very good Sometimes unfair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Every time Fully Every time Neutral Agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes , nice

91

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 30 to 54% Poorly Sometimes effective Good Always fair Occasionally/Sometimes Sometimes Very well Neutral Every time Usually Every time Fully Occasionally/Sometimes Agree Agree Agree Moderate To a great extent Below 29%

Teachars give home 

work for studant and it 

cheak regular  and also 

in teaching ask question 

for studant 

92

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Agree Agree Strongly agree Not at all To a great extent Below 29% Very nice Excellent cool

93

Yes 30-5-1996

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Agree Agree Strongly agree Not at all To a great extent Below 29% Very Nice Excellent cool

94

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Satisfactorily Sometimes effective Very good Always fair Every time Often Very well Agree Every time Every time Every time Reasonably Occasionally/Sometimes Agree Agree Neutral Moderate To a great extent Below 29%

LCD प्रोजेक्ट आणि 

मल्टिणमिीया चे वापर केले 

पाणहजे

95

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Usually Every time Every time Fully Every time Agree Strongly agree Strongly agree Moderate To a great extent 50 – 69%
1. Should be taught  

daily,2.

96

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Below 29% No

97

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Very good Usually fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Agree Agree Strongly agree Not at all To a great extent Below 29% Very nice excellent cool

98

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 30 to 54% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Reasonably Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89%
Good teaching 

,Understand well , good 

bonding with students

99

Yes 23

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Usually Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Usually Fully Every time Agree Agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% .

100

Yes 24

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Always effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Usually Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Below 29%

1. णवद्यार्थ्ाांना  syllabus 

related online नोट्स चा  

पुरवठा करिे.

 2.वारांवार  syllabus 

related माणहती णवद्यार्ाणन 

पयांत पोहचवने.

3. णवद्यार्ाांच्या समश्या 

ऐकून त्याांचा णनराकरि 

करिे.

101

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Yes

102

Yes 24

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Always effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Usually Fully Every time Agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 30 – 49%

1.मुलाांना वारांवार  syllabus 

related notes चा पुरवठा 

करिे.

2.मुलाांना त्याांच्या subject 

related  समस्या णवचारून 

त्याांचे णनराकरि करिे.

3. मुलाांकिून वारांवार  

syllabus related objective 

टेस्ट सोिवून घेिे 

जेिेकरून त्याांची णलांक 

अभ्यासािी जुळून राहील 

व त्याचा exam ला पि 

फायदा होईल.

103

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Usually unfair Every time Regularly Moderately Strongly agree Every time Every time Occasionally/Sometimes Fully Usually Disagree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Mokhada

104

No 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 55 to 69% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% No

105

Yes 31

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Thoroughly Sometimes effective Very good Usually fair Usually Often Very well Agree Every time Usually Every time Reasonably Every time Agree Agree Agree Moderate Moderate 30 – 49% I'm always satisfied

106

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Agree Usually Every time Usually Reasonably Every time Agree Agree Agree To a great extent Moderate 50 – 69% Using the right books

107

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% Yes

108

Yes 24

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Below 29%

१) आरु्णनक पद्धतीने 

णिक्षिची सोय करावी .२) 

स्पर्ाण परीक्षाांची तयारी 

करिायाांसाठी बसन्याची 

व्यवस्र्ा करावी .३) मुलाना 

वाचनालयात अभ्यासासाठी 

जागा उपलब्ध करुन द्यावी

109

Yes 25

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 55 to 69% Won’t teach at all Always effective Very good Always fair Occasionally/Sometimes Sometimes Very well Strongly agree Every time Occasionally/Sometimes Occasionally/Sometimes Partially Occasionally/Sometimes Agree Agree Agree To a great extent To a great extent 50 – 69% Yes

110

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes



111

Yes 30

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89%

1) to improve college 

library

2) to grow college staff

3)to take immediately 

desigen for overall 

queries

112

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Neutral Strongly agree Agree To a great extent To a great extent Below 29% खुप चाांगले णिकवतात

113

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Usually fair Every time Regularly Very well Agree Usually Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% चाांगले

114

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes 

115

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 70 to 84% Thoroughly Sometimes effective Good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Neutral Neutral Neutral To a great extent To a great extent 70 – 89% No

116

Yes 22

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Usually Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Better teaching ,

117

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Usually Usually Every time Reasonably Every time Strongly agree Agree Strongly agree Moderate To a great extent 70 – 89% No

118

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Never Moderately Strongly disagree Occasionally/Sometimes Usually Every time Partially Usually Neutral Agree Disagree Some what Very little 30 – 49%
-

-

-

119

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 55 to 69% Satisfactorily Sometimes effective Good Usually fair Every time Often Very well Agree Occasionally/Sometimes Rarely Every time Reasonably Occasionally/Sometimes Agree Agree Agree Very little To a great extent 30 – 49%

1)The teachers have to 

identify everyone 

students that at who 

,which skill student must 

improve.2) student can 

understand that's type 

teachers has to learn to 

the students.

120

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Always effective Very good Always fair Every time Sometimes Very well Agree Every time Occasionally/Sometimes Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89% .......

121

Yes 23

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Poorly Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Disagree Rarely Usually Every time Fully Every time Disagree Strongly agree Neutral Moderate Very little 50 – 69% Very good

122

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 70 to 84% Poorly Just satisfactorily Very good Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Usually Every time Rarely Fully Never Neutral Strongly agree Strongly disagree Some what To a great extent Above 90% ...

123

Yes 24

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% खूप छान

124

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Arts 85 to 100% Thoroughly Sometimes effective Very good Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Every time Neutral Strongly agree Strongly agree Very little Very little 70 – 89% Good 

125

No 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 70 to 84% Poorly Very poor communication Very good Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Every time Fully Every time Agree Agree Agree Moderate Moderate 50 – 69% No

126

Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 55 to 69% Satisfactorily Sometimes effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Occasionally/Sometimes Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 50 – 69% Good

127

Yes 19 year

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89%
My experience verry 

good i am happy 

128

Yes 23

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Sometimes unfair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent 70 – 89% No

129

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes

130

Yes 21

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Yes

131

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 70 to 84% Satisfactorily Always effective Very good Usually fair Every time Sometimes Moderately Agree Usually Every time Every time Fully Usually Strongly agree Strongly agree Agree To a great extent To a great extent 70 – 89%

1.giving students regular 

mcq test 

2.include curricular 

activities 
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Yes 18

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Indifferently Always effective Good Usually fair Rarely Often Moderately Agree Usually Usually Usually Reasonably Every time Neutral Neutral Neutral To a great extent To a great extent 70 – 89% Teaching in very good
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Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Good
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Yes 20year

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 55 to 69% Thoroughly Sometimes effective Very good Unfair Usually Often Marginally Strongly disagree Rarely Usually Every time Fully Usually Agree Agree Agree Some what Moderate 70 – 89% No
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Yes 25

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Arts 70 to 84% Poorly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Agree Every time Every time Every time Fully Usually Strongly agree Agree Strongly agree To a great extent Moderate 70 – 89% Nothing 
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Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Very good
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Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 55 to 69% Satisfactorily Just satisfactorily Very good Always fair Every time Regularly Very well Agree Every time Every time Never Fully Never Neutral Agree Strongly disagree Some what Some what 50 – 69%
Nice teaching for math 

teacher
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Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Thanks to all my teachers
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Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Very Good teachers



140

Yes 19

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90%
Use Advance tools for 

teaching
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Yes 20

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Male Bachelor's Science 85 to 100% Thoroughly Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Significantly Strongly agree Every time Every time Every time Fully Every time Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent To a great extent Above 90% Thanks
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Yes 18

Rayat Shikshan 

Sanstha's Arts, Science 

and Commerce College 

Mokhada

Female Bachelor's Science 85 to 100% Satisfactorily Always effective Excellent Always fair Every time Regularly Very well Strongly agree Every time Every time Every time Fully Usually Strongly agree Strongly agree Strongly agree To a great extent Moderate Above 90% all teachers are good


